

中共中央国务院举行春节团拜会 习近平发表讲话

以虎虎生威的雄风生龙活虎的干劲气吞万里如虎的精神 继续书写中国特色社会主义伟大事业的历史新篇章

代表党中央、国务院,向全国各族人民,向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞拜年 李克强主持 栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山出席

(上接一版)“十四五”实现良好开局。在百年变局和世纪疫情交织的复杂形势下,我们取得这些成绩,极大增强了全党全国各族人民奋进新征程、建功新时代的信心。

习近平强调,过去一百年,中国共产党向人民、向历史交出了一份优异的答卷。现在,党团结带领全国各族人民踏上了实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路。世界上最大的幸福莫过于为人民幸福而奋斗。心中装着百

姓,手中握有真理,脚踏人间正道,我们信心十足、力量十足。无论风云如何变幻,无论挑战如何严峻,我们都要弘扬伟大建党精神,铭记生于忧患、死于安乐的古训,常怀远虑、居安思危,紧密团结、艰苦奋斗,继续把中华民族伟大复兴的历史伟业推向前进。

习近平指出,对百年奋斗历史最好的致敬,是书写新的奋斗历史。今年下半年,中国共产党将召开第二十次全国代表大会,总结过

去五年的工作,谋划未来一个时期的发展蓝图。我们要统筹国内国际两个大局,统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,统筹发展和安全,统筹疫情防控和经济社会发展,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,全面深化改革开放,推动高质量发展,持续保障和改善民生,着力保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治

环境,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

习近平强调,在中国传统文化中,虎是百兽之王,是力量、勇敢、无畏的象征。壬寅虎年,我们要以虎虎生威的雄风、生龙活虎的干劲、气吞万里如虎的精神,继续书写中国特色社会主义伟大事业的历史新篇章。

习近平最后表示,北京冬奥会、冬残奥会即将开幕,中国人民已经做好准备,将为世界奉献一场简约、安全、精彩的奥运盛会,祝愿中

外冰雪运动健儿如虎添翼、创造佳绩。

中共中央、全国人大常委会、国务院、最高人民法院、最高人民检察院、全国政协、中央军委领导同志和老同志出席团拜会。

参加团拜会的还有中央党政军群各部门及北京市负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,离退休老同志代表,著名专家学者及首都各界人士代表。文艺工作者在团拜会上表演了精彩的节目。

央视春晚创新节目将亮相 一批创新节目单公布

本报讯(记者 秦华)除夕,2022央视春晚将与大家见面。昨晚,中央广播电视总台《2022年春节联欢晚会》节目单正式发布。

虎年春晚聚焦奏响新征程上的迎春曲,坚持温暖热烈的主基调,以新颖别致的文艺精品深情反映建党百年、乡村振兴、生态文明、冬奥盛会、中国航天等重大主题,艺术呈现上兼具中华文化底蕴和时代审美追求,注重科技与艺术的深度融合,在喜气洋洋、欢乐吉祥中为海内外华人奉上一台“欢笑、优美、惊艳、泪目”的春节文化大餐。

春晚节目单中,歌舞类节目群星荟萃,老中青三代演员联袂献上题材丰富的新春乐章。殷秀梅、阎维文以《春风十里》歌颂大美中国。张也、吕继宏高歌《我们的时代》,表达对新时代的美好祝福。陈坤、萧敬腾、王嘉尔、彭永琛献唱《黄河长江》,深情礼赞悠久的华夏文明。韩红倾情演绎歌曲《这世界那么多人》。

一批融合创新的节目十分抢眼。舞蹈诗剧《只此青绿》、创意音舞诗画《忆江南》、原生态情景表演《土地的歌》、景观太极《行云流水》、武术短剧《乳虎啸春》、音乐短剧《万象回春》、少儿舞蹈《星星梦》等作品从不同侧面展现历史之美、山河之美、文化之美。戏曲节目《生生不息梨园情》汇集多剧种经典名段,各路名家新秀轮番登台。

语言类节目扬欢笑特色,展生活图景。《父与子》《不还》《喜上加喜》等小品,令人期待。

2022年北京冬奥会开幕在即,冬奥元素也将成为春晚舞台的一大亮点。

“虎虎生风中国潮” 河南春晚精彩上演



本报讯(记者 秦华)昨晚,“虎虎生风中国潮”2022河南春节晚会播出。晚会以“家”之名,通过AI、实景交互等科技,打开温暖“元宇宙”空间,陪伴观众回望与展望、喜迎虎年的到来。

2022河南春晚以“家”为核心主题,打造“元宇宙”概念,晚会继续“国潮”风,所有节目均为原创,采用舞台表演+实景演绎的形式,搭建了一个多场景、多维度演出空间,呈现给观众一场极具创新突破的视觉奇观盛宴。令人惊喜的是,去年河南文化节目中孵化出的唐小妹、洛神等诸多爆款文化IP形象全部重聚,替代晚会主持人成为重要的串联角色,带大家进入奇妙无穷的“元宇宙”之中。

晚会共有20个节目,紧扣年文化,不仅有歌舞、相声、小品、创意表演等群众喜闻乐见的形式,还大胆尝试多种元素的跨界融合,传统文化与现代技术交相辉映。

音乐剧《家的方向》中,“河南娃”王一博为家乡送上祝福,歌手郑云龙以动人歌声诠释对家的深情向往;歌舞《神州门神》将古典舞、武术、流行街舞相结合,体现出节目的传统美、力量感与潮流感;少儿舞蹈《黄河泥娃》以国家级非遗泥塑技艺为原型,讲述黄河文化根脉传承,憨态可掬的孩童们让人回想起那些天真烂漫的童年“旧时光”;歌舞《天下安康》特别邀请词作人方文山与歌手张艺兴共同创作,以时尚歌舞诠释中医药文化,并通过AI科技赋能,为观众打造出一场热烈、梦幻的视觉奇观。

此外,以甲骨文为创作题材的舞蹈节目《丰年》,“豫语”青年相声演员带来的相声《节节高》,再现生活中动人故事的舞台剧《为你点赞》、小品《别谈钱》,云集了11位中国顶尖舞蹈家的舞蹈《国色天香》等节目也一一上演。

自从去年凭借《唐宫夜宴》等节目火爆出圈后,许多观众对今年河南春晚报之以极高的期待,昨晚观看之后,许多网友纷纷为精彩的节目点赞。

“天地之中”起“华潮” 郑州春晚上热搜

本报记者 秦华

“既复古又创新,既富有科技感又洋溢着满满的怀旧气息,郑州春晚让人耳目一新”“看完郑州春晚,对自己生活的这座城市更加热爱了”……1月29日晚,由郑州广播电视台主办的《以文增韵“郑”华潮》2022郑州广播电视台春晚如约而至,在欢声笑语、温暖情愫中,与大家共同迎接新年的到来。晚会一经亮相,相关视频、话题频频上热搜、刷屏朋友圈,网友纷纷点赞“被郑州暖到了,被郑州惊艳到了”。



亮点纷呈 传统文化与流行时尚激情碰撞

“2022郑州春晚”以《以文增韵“郑”华潮》为主题,由“一段旅程”串联8个节目,以全新形式给观众带来一场丰盛的“华潮”盛宴。整台晚会既有观众熟悉的语言类、舞蹈类和曲艺、杂技等节目,又有充满创新气息和高科技手段的融合创意类节目,营造出阖家团圆、其乐融融的浓厚氛围,同时也向观众展示中原大地辞旧迎新、喜迎传统佳节的欢庆色彩。

这是一场古今交融的绝美亮相,这是一次传统文化与现代技术的激情碰撞。晚会所有节目均为原创,一个小时的晚会亮点纷呈,让人目不暇接——

开篇《新年有礼》节目以“华潮”文化概念结合AR空间光影视觉效果,实现了沿黄九省(区)省会(首府)城市西宁、成都、兰州、银川、呼和浩特、西安、太原、郑州、济南9地代表性地标建筑同时点亮共庆新年,节目用光影特效配合AR技术,打造了龙腾万里、虎虎生威、大河滔滔等波澜壮阔、震撼人心的视觉效果,展现沿黄九省(区)欢乐喜庆的春节氛围;

《宴饮图》复活了出土于郑州新密市打虎亭汉墓的《宴饮百戏图》,展现了汉代、唐代、宋代、清代等多个朝代中原地区流传至今的宫廷与民间美食,把悠久的中原饮食文化进行了生动的现代表达,糖醋软熘黄河鲤鱼带焙面、套四宝、水晶脍、大酥糕、牡丹燕菜、莲花鸭卷等16道经典特色豫菜一一上席,观众直呼“看饿了”;

《光阴的故事》生动呈现了郑州50年来的城市变化,其中,一组新旧对比照片带大家40秒看郑州50年的变化,一位位郑州市民讲述与这座城市的故事,带人重温有滋有味的“旧时

光”,怀旧感、暖心度拉满,满满“回忆杀”;此外,《天空之城》巧妙将高难度杂技与高精尖现代技术相融合,节目以嵩山观星台、巩义双槐树为背景,用舞蹈+杂技等方式组合出美妙的航天图景,展现中国甚至世界航空历史中的经典画面,呈现出让人目瞪口呆的视觉效果;《唐宫夜宴》编排单位郑州歌舞剧院的小姐姐们,带来了唯美的舞蹈《天鹅》……

原创“华潮” 多元元素展示令人耳目一新

郑州春晚对郑州多彩厚重的文化底蕴、日新月异的城市建设、大家耳熟能详的地标建筑等,进行了浓墨重彩的呈现,再次使郑州这座拥有3600年历史、GDP过万亿、人口超千万的特大城市,聚焦了来自全国的关注目光。除了古今相融、新颖别致的节目内容,带来全方位视听享受的硬核特效技术,“2022郑州春晚”以中原地区的文化内涵为概念内核,展现千百年来的中华美学,独特的“华潮”风更是令人耳目一新。

2022郑州春晚总导演王欣说,本届郑州春晚创设了“华潮”这个概念,用“中国传统色”为主视觉标签渲染整场创演,通过华彩、华服、华文、华乐、华舞、华人、华食、华影等一系列元素,展现根植于天地之中的华夏美学,用现代化、科技感、年轻化的方式和话题,表达当代“华”文化的国际魅力,为全球华人送上新春文化大餐。

王欣介绍,晚会的8个节目分别讲述了饮食文化、天空文化、仰韶文化等深厚的地域性文化积淀,同时大量融入了城市记忆、都市面貌和春节习俗,希望观众在感受到浓浓年味的同时,还能有强烈的情感共鸣,更加了解郑州、

更加深爱脚下这片热土,把郑州、河南的美好传递给全国观众。

据介绍,春节期间,节目还将在沿黄九省(区)省会(首府)电视台播出。

吸睛无数 刷屏朋友圈登上热搜榜

郑州春晚甫一亮相,媒体和网友即对这台“华潮”风晚会表现出极大的热情,相关信息及话题引发各级媒体、自媒体平台发布,并在微博、头条等平台形成热搜话题,刷屏朋友圈,吸引不少观众争相观看。

据介绍,“郑州春晚”相关信息一经发布,新华社客户端、中新网、北青网等媒体网站、客户端,@西安发布、@济南广播电视台、@太原创森、@兰州发布、@青瞳视角、@河南网信、@大河网等媒体和政务蓝V纷纷进行传播扩散,众多网友自发“安利”其中的精彩片段,将“郑州春晚”的光芒辐射得更远。

此外,郑州春晚微博相关话题#“郑州大玉米AR”特效美爆了#登上全国热搜文娱榜,并位列同城热搜第一,40秒看郑州50年#等郑州春晚相关微博话题也登上同城热搜榜。《新年有礼》《宴饮图》《天空之城》等精彩节目吸引了大量网友的关注、转发、评论。有网友赞叹“再次被郑州惊艳到了!”“郑州真‘中’!真‘牛’!”“郑州真是日新月异啊”,为郑州“打call”的评论刷屏网络;郑州本地人也“被暖到了!为这座城市感到骄傲”“重新认识了所在的这座城市”,文化自信感与自信心油然而生。

截至记者发稿时,郑州春晚的网络热度、讨论量还在持续上升。

本版图片均由节目组提供



2022郑州春晚 光阴的故事